

强信心 起好步 开新局

奇台县:科技赋能备耕忙 不误农时不负春

本报讯 记者王薇报道:2月23日,冰雪还未消融,记者走进位于奇台县喇嘛湖梁工业园区的新疆新瑞禾农业发展有限公司(以下简称“新瑞禾”),只见工人们正在加紧生产麦种,精选、包衣、装袋、封口、运送等工序井然有序,一派热火朝天的生产景象。

“现在你看到的这3条生产线,每天可生产加工50吨小麦种子。”新疆新瑞禾农业发展有限公司经理邵新文介绍,“我们共有13个品种,其中‘核春115’‘SD1605’‘新春49号’‘石冬0358’是公司自主研发的品种,目前正是种子销售旺季,我们一直在抢速度抓生产,确保春耕备耕不误农时。”

新瑞禾成立于2008年,是集农作物种子繁育、生产、经营、种植业技术咨询服务于一体的综合性农业科技型企业,也是自治区级农业产业化重点龙头企业。2022年,该公司繁育、销售小麦良种1万余吨,销往全疆及甘肃等地;年销售化肥50000余吨、地膜1000余吨,年销售收入达2亿元以上。

一年之计在于春,自2月8日起,新瑞禾开始着手春季生产工作。“往年我们要出门找订单,如今订单找上门,我们的产品不愁销路。”邵新文说,从1月起,该公司订单纷至沓来,现已签订小麦种子订单1000吨,较去年同期增长30%。今年有望实现3000吨春小麦种子生产计划,预计销售额可达1350万元。

良种在促进粮食增产方面具有十分关键的作用。“近年来,我们相继与区内外科研院所、高等院校建立良好的合作关系,引进、培育适于新疆不同生态区种植的高产优质小麦品种。2022年,春小麦新品种‘核春115’亩产小麦724.14公



2月23日,奇台县喇嘛湖梁工业园区的新疆新瑞禾农业发展有限公司的工人们开足马力加紧生产麦种。 本报记者 王薇 摄

斤,刷新全国强筋春小麦高产纪录。”邵新文介绍。

值得一提的是,多年来,新瑞禾加强小麦种子“三圃田”(小麦穗行圃、穗系圃、原种圃)建设,健全种子质量控制体系,与新疆农垦科学院签订了《小麦三圃田合作协议》,在奇台县建立了20000亩良种繁育基地,为生产优质小麦良种奠定了基础。

时下,春耕号角已经吹响,企业用工需求旺盛,越来越多的村民选择在家门口就业。新瑞禾生产车间里,奇台县西北湾镇头屯二村村民热合米图拉·伊斯马伊力娴熟地把加工好的麦种装袋封口,他在新瑞禾已工作了9年。

热合米图拉·伊斯马伊力告诉记者:“我每年春秋两季来新瑞禾上班,日薪300元,干得多拿得多,一年工作7个月工资收入近6万元。平时我还在村里打零工,

收入也不错。我女儿也大学毕业参加工作了,家里还买了一辆小轿车,我每天开车上下班,休息时还能带家人出去玩。”

行稳致远,未来可期。“今年,公司将投资1000万元引进全自动小麦种子加工设备,预计2025年投入生产。小麦新品种‘核春115’深受农户信赖,市场销售情况不错。我们计划在全疆建立6个优质强筋高产春小麦新品种‘核春115’良种繁育示范区,通过现场观摩会的形式在全疆推广。目前,公司小麦制种面积为3万亩,全年预计生产良种1.5万吨,实现销售收入2.5亿元。”邵新文对于公司今年的发展信心满满。

邵新文表示:“我们将紧抓国家政策利好机遇,充分发挥自身优势,不断强化企业技术创新主体地位,提高自主创新能力,持之以恒强企业、兴产业,努力为地方经济社会高质量发展作出贡献。”

州人民检察院开展“学习雷锋精神·践行司法为民”志愿活动

本报讯 通讯员于晶报道:为进一步弘扬雷锋精神,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,深入学习贯彻习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示精神,3月3日上午,州人民检察院开展了法律咨询、政策宣讲等志愿服务活动,大家积极行动,大力弘扬雷锋精神,以高质量检察工作服务保障经济社会高质量发展。

活动中,大家纷纷表示,雷锋精神产生于社会主义建设的火热实践中,符合时代进步的潮流;雷锋精神与我们党全心全意为人民服务的根本宗旨相一致,体现了共产党员的特殊品格;雷锋精神继承了中华民族几千年的优良传统,体现了伟大的民族精神。在今后的工作和生活中,大家要从自身做起、从现在做起、从点滴做起,树立文明新风,积极参加志愿服务活动,将雷锋精神和文明行为融入日常生活中。

今后,州人民检察院将继续贯彻落实党的二十大精神,深刻认识开展学雷锋活动的重要意义,围绕“学习雷锋精神 践行司法为民”主题,坚持面向基层、面向群众,创新形式、创新载体,把学雷锋活动融入日常、化为经常,推进学雷锋活动常态化、机制化,营造“深学争优、敢为争先、实干争效”的浓厚氛围。

昌吉市直机关工委举办“学思践悟二十大 团结奋斗新征程”宣讲员大赛

本报讯 记者李思佳、通讯员左琼鸽报道:2月27日上午,昌吉市直机关工委“学思践悟二十大 团结奋斗新征程”宣讲员大赛在昌吉市新时代文明实践中心讲习所成功举办。

比赛中,14名参赛选手紧紧围绕党的二十大精神,结合学习体会和个人工作实际,从不同角度讲述所历、所见、所闻、所感。有的结合抗疫斗争,讲述身边疫情防控的英雄故事;有的立足岗位,将身边先进典型的故事娓娓道来;有的以青春奉献为题,展现新时代青年勇立潮头、担当作为的事迹。参赛选手阿依本·阿力哈太说:“作为基层公安机关的一名宣讲员,我将时刻以党的二十大精神为指引,坚定理想信念,持续发挥好基层宣讲员作用,宣传党的二十大精神。”

为渲染宣讲氛围,增强宣讲效果,参赛选手们还借助集体宣讲、弹唱宣讲等形式将宣讲和音乐、视频、图片结合,生动的演讲方式赢得了阵阵掌声。

州生态环境局昌吉市分局干部苗华说:“在今后的工作中,我会用党的二十大精神武装头脑,通过开展绿色生态志愿服务活动,向广大群众宣传生态科普知识,引导大家践行文明健康、绿色环保的生活方式,切实增强人民群众的环保意识和生态意识,争做美丽昌吉的宣传者、实践者和执行者。”

昌吉市直机关工委书记安乐说:“我们举办此次宣讲员大赛,就是为了引导市直机关广大党员干部把思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动市直机关掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,让党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心。”

当日,来自昌吉市公安局的参赛选手荣获一等奖,大赛还评选出二等奖2名,三等奖3名,优秀奖5名,优秀组织奖2个。

一双鞋垫的故事

本报记者 宋良壁



“这十三双鞋垫,是我刚做好的,你们天天在外面奔波,垫在鞋里脚不冷……”一大早,阜康市公安局甘河子镇派出所的民警们再一次收到了好朋友刘育颖老人送来的暖心礼物。

每年冬天,年过八旬的刘育颖都会亲手制作鞋垫送到民警手中。这些民警不惧风霜雨雪,无论严寒酷暑,用血肉之躯护佑着一方百姓安康,刘育颖看在眼里疼在心上。“我既是他们的好朋友,更是人民警察的铁杆粉丝。”刘育颖说。

刘育颖今年81岁,子女常年不在身边,丈夫10年前去世后,她便独自一人生活。2015年至2020年,阜康市公安局阜新街派出所副所长张全会在甘河子镇派出所任所长期间,逢年过节便带领民辅警到刘育颖家走访慰问。每当这时候,左邻右舍就开玩笑问刘育颖是不是孙子来了?“是啊,我孙子来看我了!”刘育颖总会眯着眼笑呵呵地回答。

“记得有一年秋天,我把钥匙忘在房子里了,就给派出所打了电话,不一会儿,张所长带人搬着梯子赶了过来,孩子们从窗户翻进去,拿到了钥匙。”回忆起当时的

场景,老人记忆犹新。刘育颖说就是这一次,让她记住了张全会和辅警司拉音·司马义两个热心肠的小伙子。

刘育颖前几年出过车祸,腿脚不方便。家中无论是修水管、搬东西等“小事”,还是外出办理医疗保险等“大事”,张全会都会带着司拉音·司马义或者委托其他民辅警帮忙。他们的真诚、热情与奉献,刘育颖看在眼里记在心上。自此,刘育颖把他们当成了没有血缘的孙子。看到进进出出忙碌的民警们,刘育颖既钦佩又心疼,觉得自己也帮不上什么忙,便决定做些鞋垫送给他们。室外天寒地冻,室内暖意融融。床头前、窗户旁,总能见到戴着老花镜的刘育颖眯着双眼穿针引线。一针一线寄深情,自此“一双鞋垫的故事”开始了,也就有了文章开头的一幕,刘育颖这一做就是8年。

“垫上刘奶奶做的鞋垫,心里总会暖暖的,脚下都有劲儿了。”辅警司拉音·司马义激动地说。“8年来,近400双鞋垫垫在了一批批民辅警脚下,这份温暖激励着我们不断前行。”甘河子镇派出所教导员阿德尔江·阿里木江怀敬意地说。

铁打的营盘流水的兵。多年来,甘河子镇派出所民辅警换了一茬又一茬,变的是面孔,不变的是人民警察几十年如一日照顾辖区孤寡老人的爱心。“传递爱心只有起点没有终点。”阿德尔江·阿里木江说。

刘育颖的丈夫生前是一名共产党员,受其影响,多年来她尽己所能义务在社区宣传党的“好声音”。“我新做了一张海报,以党的二十大精神为内容,你们来看看怎么样?”刘育颖爱好写诗、剪纸、做手工,每当刘育颖新做了海报或写了诗词,都会邀请甘河子镇派出所的民辅警欣赏一番。民辅警们也会陪老人唠唠嗑,顺便帮老人检查家中电器是否存在隐患,询问有没有需要办的事。

刘育颖还热心公益,她是阜康市甘河子镇“爱心妈妈”志愿服务队里年龄最大的队员。自2018年加入志愿服务队后,她一直积极参加志愿服务活动,尽管自己本身并不富裕,但还是会竭尽所能去帮助需要帮助的人。她助人为乐的精神,深深影响和感召着周边群众。

在阜康市,像刘育颖老人一样关心警察、热心公益的各族群众还有很多;在阜康市公安局,像张全会和司拉音·司马义一样爱民为民的民辅警也有很多。

“8年来,甘河子镇派出所民辅警们与刘育颖老人之间的双向奔赴不仅仅是民族团结一家亲和警民鱼水情的生动写照,也是阜康市公安局践行新时代‘枫桥经验’奋力谱写基层社会治理新篇章的生动缩影,更是深入贯彻落实党的二十大精神的具体体现。”阜康市副市长、市公安局党委书记、局长郎冲宇语气坚定地说。